

青岛烈火“金刚”获央媒怒赞

青岛早报新闻人物、退役军人孙金刚火海中救人的事迹感动全网

新闻追踪 |

昨日,青岛早报以《跨越1400公里跪谢救命恩人》为题,报道了一场跨越1400公里的双向奔赴感人故事——2022年12月29日,沈吉高速抚顺段,一辆汽车行驶中突然起火,车内司机范文旭被浓烟呛得昏迷。生死瞬间,途经此处的退役军人孙金刚冲向火海,用双手拽出了200多斤重的范文旭。救人之后,孙金刚默默离开。在这场事故中,范文旭全身80%以上烧伤,经过一年多的住院治疗和半年多的康复训练后才能独立行走。今年2月21日,烧伤康复后的范文旭专程从辽宁抚顺赶来青岛,下了飞机,在见到自己救命恩人孙金刚的那一刻,他扑通跪地,用最朴实的方式向救命恩人表达感激之情。

退役军人孙金刚的救人事迹经青岛早报全媒体报道后,引发社会各界的广泛关注,人民日报、新华社、中国国防报等央媒纷纷转载报道,相关话题登上微博同城热搜,引发全国网友热议。

央媒关注

人民日报、新华社等纷纷点赞

昨日,人民日报官方微博发布视频《时隔2年!男子跨越1400公里跪谢救命恩人》,回顾了孙金刚的救人经过,以及范文旭见到救命恩人后激动下跪的感人瞬间,引来数万网友围观。广东网友“简爱更幸福”说道,“这个男人当时在车里面被烧的时候,一定觉得自己要没命了,闪回自己这一生的时候,忽然一道亮光出现,闯进去一个英雄把他救了出来。”甘肃网友“深圳有zhoumi”隔空喊话获救者范文旭:“太感人了!有恩必报,这才是真正的爷们儿!恩人一定也会为你的诚意和勇气感到骄傲!”

同日,新华社官方微博视频号也以《这一幕太感动!男子火海中被救,时隔两年出院,跨越1400公里跪谢救命恩人》为题发布新闻,讲述了孙金刚和范文旭之间发生的感人故事,收获全国各地数万网友点赞、数千条暖心评论。广东网友“余”说道:“要救,要跪,要谢。”上海网友“GY一花一世界”表示:“救人一命,胜造七级浮屠。”山东网友“春天”表示,看到这条视频非常感动,“救人者拼命相救,被救者感恩跪谢,此事件多宣传,树正气,懂感恩,



网友“小艾芒”:舍命救人啊,了不起!

网友“青岛小向”:东北爷们,好样的!

网友“6颗雨滴”:义举和感恩共筑美好。

网友“心平气和的小老头”:行善积德,好人有好报。

网友“麦梗中的水滴”:为英雄点赞!

网友“悟空”:退役军人的榜样!

网友“小提琴爱好者123”:说实话,救人的看得多,感恩的见得少。感动!点赞!

网友“柠檬就是豆豆妈”:好人有好报,懂得感恩的人也会有好报。

网友“猫先森lxj”:救的不仅是一条命,更是一个家庭的幸福。

①人民日报视频报道截图。
②新华社视频报道截图。

社会风气正能量。”

此外,青岛早报官方微博发布#火中拽出200斤壮汉两年后千里跪谢#话题,讲述了“退役军人孙金刚两年前火海中救人,两年后,被救者辽宁抚顺的范文旭来青找到他”的暖心故事,该话题登上范文旭老家所在的辽宁抚顺当地微博同城热搜榜第一名,阅读量超400万次,引发全国网友留言点赞,全国多家媒体争相转发。

青岛早报全媒体报道刊发后,也引起了青岛市委政法委、青岛市退役军人事务局等相关部门的关注,工作人员已经对孙金刚按流程启动“见义勇为”等奖项的评定工作。中国国防报等昨天也纷纷通过青岛早报记者联系孙金刚,准备进行再一步的深入采访。

人物回访 生动诠释“退役不褪色”

2月24日,青岛早报记者再次与孙金刚进行了对话。早报报道刊发后,他一直忙着接受各家媒体的采访,在大火

中救人并被获救者登门跪谢的新闻也被越来越多的人知晓。当被问及生活有没有发生什么变化时,孙金刚笑道:“亲戚、邻居、工作伙伴很多都知道了这件事,其实我作为一个普通人,在我看来就是做了一件帮助别人的事,并没想那么多,别人遇到生命危险,谁能不帮一把手呢?”

记者了解到,孙金刚今年49岁,是一名退役军人,部队的经历培养了他的责任感和使命感,“退役不褪色”在他身上得到了生动诠释。“当时没想那么多,看到有人被困,第一反应就是救人,这种本能让我冲了上去。”

在交谈中记者得知,孙金刚的老家在吉林白山市。1996年退役后,他来到青岛定居。“不怕事,应该是一个老兵共同的特点吧。”孙金刚说,冲上去救人的那一刻是本能,没有一丝一毫的犹豫。

“他一直是个热心肠的人,我知道他肯定会冲上去。虽然我很担心,但我更支持他。他做了正确的事,我为他感到骄傲。”孙金刚的妻子王女士表示,他们因曾受陌生人雨中送伞之恩,十多年来

坚持在车内备伞助人,将善意传递。“丈夫虽然已经退役多年,但始终保持着军人的品质,也一直保持着锻炼身体的习惯。当他人遇到生命危险时,丈夫会毫不犹豫地伸出援手。”王女士告诉记者。

“救人那天,原本按照计划他下午6点多就能到家,但当天深夜才到。问及迟到的原因,他只说路上救了个人耽误了时间,后来看见他手上受伤了,我追问起来才知晓详情。”王女士说。“告诉妻子当时的情况后,她为我捏了把冷汗。当时火势很猛,随时可能受伤,后来汽车的油箱也发生了爆炸,自己想想其实也挺危险的。”孙金刚告诉记者。

目前,孙金刚经营着一家物流公司,生活简单又平和。工作之余,他非常珍惜和家人相处的时光。周末的时候,孙金刚还喜欢和家人朋友们聚在一起,聊聊生活中的趣事。他说,自己的日常生活很平淡,经历过救人那件事后,会更加用心地经营事业、呵护家庭,也希望范文旭身体康复后能好好生活,有需要帮助的时候自己也会尽力帮忙。

观海新闻/青岛早报记者
郭念礼 刘雅梦

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善